

守海护渔让人与自然和谐共生

IK 椰锐评

8月16日上午12时,为期3个半月 的南海伏季休渔期结束。千帆竞发,一 度沉寂的海口各渔港码头重新繁忙起 来,渔民开启新一轮耕海牧渔。让海洋 休养生息,才能盼得开海"鱼满舱"。实 行伏季休渔制度,是改善海洋生态环境、 促进渔业可持续发展的重要举措。生态 保护永无止境,既要防止过度捕捞,也要 积极引导渔民转产转业,实现人与自然

"竭泽而渔,岂不获得?而明年无 鱼。"这句古文意为把池水抽干去捕鱼, 能够捕到,只是第二年就没鱼了。道理 显而易见,海洋好比"池水",倘若过度捕

式是"一锤子买卖",最终会导致渔业资 源不可持续、陷入无鱼可捕的窘境。海 洋生物需要一定的时间繁衍生长,海洋 更需要"喘口气",休渔制度的实行至关

2023年海洋伏季休渔5月1日开启, 历时3个半月,在此期间,海口渔民严守 休渔规定,耐心等待海洋孕育新的资 源。实施伏季休渔25年来,海口沿海地 区海洋渔业资源得到有效恢复,众多渔 民也逐渐理解了休渔的意义所在。对于 世代以打鱼为生计的渔民而言,海洋就 是他们赖以生存的"基业",虽说是"靠海 吃海",但面对海洋的馈赠应取之有道而 不是"一网打尽"。随着渔民生态观念的

开车时喝水等行为既是"分心驾驶"

也是一种"危险驾驶"

环境造成毁灭性破坏的电网,成为渔民 们的共识和实际行动,渔民护渔意识的 提升,正是伏季休渔取得的积极成效。

休渔期就是渔民的"空窗期",暂别 海上生活,不少渔民赋闲在家,要保障 基本生计,走转产转业之路也成为了大 家的心声。习惯了较为自由的打鱼生 活,转产转业不仅是生活方式的改变, 更是心理上的过渡与适应,"上岸"后的 新工作与新生活,对渔民来说又是一种 别样的挑战。如何转业、转什么业、如 何转得更好,是摆在传统渔民面前的一 系列难题,更需要政府的持续支持与引 导。当前,伏季休渔的时间越来越长, 几个月对于海洋的自我修复来说或许

时间还是太短,加上渔家的辛劳生活也 不算稳定,渔民转产转业有着驱动因素 和现实条件。要让渔民看到"岸上生 活"的希望,在了解他们就业意向的基 础上为其牵线搭桥,通过提供就业指 导、就业技能培训、岗位资源对接等举 措帮助渔民先安置下来、稳定下来,或 提供启动资金助力他们发展休闲渔业, 让渔民生活有盼头、有奔头。

无论是伏季休渔还是渔民转产转业, 守护的不仅是那片蔚蓝大海、那些"海洋 精灵",还是在保障渔民及人民群众的长 远利益。乐见水清鱼跃,也期待有越来越 多渔民走向"岸上",从靠海吃海转变为守 海护渔,实现人与自然和谐共生。

□吴翠霞

₩ 世相漫议

驾车切勿"开小差" "分心驾驶"要不得

开车时接打电话、吃点零食喝点 水,等红绿灯时看看手机……看似无关 紧要的小事,实际上都是"开小差"的表 现,属于"分心驾驶"。

司机需要保持高度注意力,集中精 神查看行驶状况,确保行车安全。但有 个别司机自认为驾龄长、车技好,在开 车时做些"小动作",更有甚者边抽烟边 开车。道路干万条,安全第一条,谨防 "分心驾驶""危险驾驶"酿成不可挽回 的车祸悲剧,就不能"一心多用",而要 做到专注驾驶,才能保障自己和他人的 生命安全。

王发东 作

演唱会效应促进城市消费回升

今年以来,演唱会市场回暖,各大城 市纷纷上演精彩纷呈的演唱会。6月29 日至7月2日,周杰伦演唱会在海口连办 4场,每场观众超3.8万人。不仅"掀起" 一场青春热潮,更"点燃"整个海口的消 费经济

数据显示,4场演唱会共吸引15.46 万人次观众入场,其中省外观众9.51万 人次,占观众总数的61.5%。海口全市4 天共实现旅游收入9.76亿元,是端午假 期旅游收入的3倍。耀眼数字的背后, 不仅体现了"粉丝经济"的能力,更让人 看到了演唱会经济对城市消费提升的推 动作用。

周杰伦演唱会刚落下帷幕,8月26 日,2023天后之夜巡回演唱会的7位天

后在海口聚首也频频"火"上热搜,引起 了许多观众的期待。演唱会在门票、交 通、食宿等方面产生的综合效益甚为可 观,实力与人气兼具的歌手来海口开演 唱会,能够吸引大量省外粉丝前来观看, 激发了海口旅游市场的巨大潜力。

为了最大化激发演唱会动能,海口 各大景区在演唱会期间纷纷推出粉丝福 利,免税店也利用折扣福利吸引游客,涵 盖餐饮、景点、酒店等多种旅游地点的消 费券也掀起一波又一波的消费"热潮" 可见,演艺活动带来的巨大人流量,已经 深入到旅游景点、酒店、餐饮、购物等整 条文化旅游消费链。海口抓住这一机遇 旅游和消费活力。

充分利用演唱会效应,能够有效提 升城市形象和口碑。海口在周杰伦演唱 会期间,成立演唱会活动服务保障工作 指挥部,设立多个工作小组,交警、市场 监督、环卫、综合执法等部门坚守岗位、 加强联动,全力做好服务保障,保障演唱 会安全平稳有序。同时,组织志愿者在 现场开展线路问询、行李寄存引导、秩序 维护,让观众更加开心、舒心地观看演唱 会。细节之处彰显城市温度,海口各项 贴心到位的保障工作不仅得到了省内外 观众的认可,也让蓬勃的海南自贸港更

在不断利用演唱会刺激城市消费的 同时,主办城市的服务还应更加周到,从 消费者的需求出发,让人们"看得尽兴、玩 得畅快"。首先,演唱会期间的交通设施 应更加完善,场馆周边的停车场要进行优 化更新,在增加停车位的同时做好车辆引 导工作,并且根据人流量情况随时调整公 交车和摆渡车发车频次,提升观众的观演 体验。其次,相关部门要做好演唱会期间 的酒店、餐饮价格监管,及时掌握价格变 动情况、重点酒店客房门市价格、实际住 房率等相关信息,防止出现"坐地起价"的 不良现象,保障游客的合法权益,严格维 护好市场秩序。乘着演唱会的"东风",主 办城市还要加强对演出质量的把关,为消 费者带来更多物有所值的文化产品和服 务,才能让演唱会经济真正成为城市发展

□曾昭娴

享受"浪漫经济" 勿忘"七夕文化"

"迢迢牵牛星,皎皎河汉女。"8月 22日(下周二)就是一年一度的七夕 节了,随着经济的发展,消费者的消费 习惯也在不断变化,越来越多的消费 者都会选择购买礼物以表达爱意,这 也带动了"浪漫经济"的盛行和发展, 全国各地迎来一波消费热潮。

> (8月17日《杭州城报》) 作为中国最具浪漫色彩的传统节

日之一,很多有情人会选择七夕互相 告白,送上精心准备的礼物以此表达 情意。各路商家也纷纷推出丰富多样 的活动,打造网红打卡地,促进"浪漫 经济",拉动消费需求。

事实上,被列入第一批国家级非 物质文化遗产名录的七夕节,并不只 是商家眼里的"情人节",七夕节同样 具有丰富的文化内涵。七夕节主要源 于牛郎织女的爱情传说,但其文化价 值并非仅限于爱情,还包含家庭团圆、 勤劳智慧、追求工巧、激励创造等价值 理念,以及穿针乞巧、晒书晒衣等传统 习俗,这里面都凝聚着中华优秀传统 文化。换言之,在享受"浪漫经济"的 同时,不应只限于七夕的爱情表达,更 应挖掘其背后的"爱情文化"

挖掘七夕的"爱情文化",就是让其 深厚的文化价值不被淡忘。比如一些 地方举办乞巧文化节、七夕游园会,配 合文艺汇演、民俗表演等多种形式,让 人们通过沉浸式观赏体验感受七夕传 统文化的氛围;组织服装设计、编织竞 赛、诗文比赛等活动,或以实景拍摄辅 以特效技术、云游非遗博物馆、非遗创 意市集等方式,再现传统节日人文元 素,让跨越千年的七夕文化焕发时代光 彩。同时,吸引群众积极参与活动,了 解传统文化,感受民俗魅力,增强文化 自信,使其深厚的文化价值不被淡忘。

随着经济发展和生活品质的提 高,消费者追求文化价值的需求更加 强烈,这也要求商家更多地营造沉浸 式环境,进行中华优秀文化元素的植 入、互动,少些"爱情买卖",多些"爱情 文化",打造突出特色和高质量的产 品,提高公众对"浪漫经济"的认知,这 样才能更加吸引消费者。对消费者来 说,在"买买买"的同时,不妨丰富一些 有关七夕的知识,增进对新时代劳动 巧手、爱情与家庭关系以及人生价值 追求的感悟,这样才能更好地感受七 夕的美好、体会七夕的浪漫,展现七夕 节"走心"的气质

总之,打造"浪漫经济"、享受"浪漫 经济",不能只有经济却没有文化。摒 弃商业的聒噪,注重文化的传承,才能 提高"浪漫经济"的发展效率

投稿邮箱:hkrbpl@163.com

本版言论仅代表作者个人观点

公

根据施工需要,万国西路计划 2023年8月14日至2023年9月28日 进行南半幅车道封闭施工,万国西路 计划2023年9月29日至2023年10月 24日进行北半幅车道封闭施工,义龙 东路(大同南街至龙丰路段)计划2023 年8月18日至2023年9月3日进行全 幅车道封闭施工,义龙东路(义龙横路 至大同南街)计划2023年9月4日至 2023年10月19日进行全幅车道封闭 施工,义龙东路(龙丰路与万国西路 段)计划2023年12月8日至2024年1 月13日进行全幅车道封闭施工,义龙 东路(万国西路至大同一横路段)计划 2023年10月19日至2023年12月8日 进行全幅车道封闭施工,义龙西路计

划2023年10月20日至2024年1月1 日进行南半幅车道封闭施工,义龙西 路计划2024年1月1日至2024年1月 31日进行北半幅车道封闭施工,龙昆 北路与义龙西路口计划2023年10月 20日至2024年1月31日进行封闭施 工,横穿大同一横路口计划2023年12 月5日至2024年1月31日进行封闭施 工。届时将根据施工需求对以上道路 进行交通管制。途经该道路车辆请按 交通指示牌或现场交通警察的指示绕 行,不便之处,敬请谅解。

> 海口市龙华区水务局 海口市公安局交通警察支队 2023年8月18日

海口市美兰区开展健康教育与健康促进温馨提示:

1. 戴头盔、系安全带, 不超速 不酒驾、不疲劳驾驶,减少道路交通

2.加强看护和教育,避免儿童接 近危险水域,预防溺水。

3. 主动接受婚前和孕前保健,孕 期应当至少接受5次产前检查并住

4. 孩子出生后应当尽早开始母 乳喂养,满6个月时合理添加辅食。

5. 通过亲子交流、玩耍促进儿童 早期发展,发现心理行为发育问题要

6. 青少年处于身心发展的关键 时期,要培养健康的行为生活方式, 预防近视、超重与肥胖,避免网络成 瘾和过早性行为。

> 海口市美兰区健康教育所 2023年8月18日

海口市自然资源和规划局

关于征询融通地产(海南)有限责任公司拟 置换地块未知权属异议的通告

融通地产(海南)有限责任 公司用地位于海口市龙华区龙 昆南路20号,根据融通地产 (海南)有限责任公司勘测示意 图(编号:202320755-2),现我 局拟将融通地产(海南)有限责 任公司拟置换地块中未知权属 确定为未发证国有土地,土地 面积为59.79平方米(详见附 图,可登录海口市自然资源和 规划局官网信息公开中查看, 网 址 http://zzgj.haikou.gov.

凡对上述权属有异议者, 请自通告之日起15个工作日 内向我局龙华分局提出书面申 诉并提交土地权属证明材料, 逾期视为无异议,我局将依法 对土地权属予以确认。

附件:融通地产(海南)有 限责任公司勘测示意图(编号: 202320755-2)

联系人:伍女士,联系电 话:68530323。

> 海口市自然资源和规划局 2023年8月15日



融通地产(海南)有限责任公司勘测示意图

海口市自然资源和规划局

关于征询融通地产(海南)有限责任公司拟 置换地块未知权属异议的通告

融通地产(海南)有限责任公 司用地位于海口市龙华区城西镇 仁里村,根据融通地产(海南)有 限责任公司勘测示意图(编号: 202320755-1),现我局拟将融通 地产(海南)有限责任公司拟置换 地块中未知权属确定为未发证国 有土地,土地面积分别为4.03平 方米、18.56平方米和47.31平方米 (详见附图,可登录海口市自然资 源和规划局官网信息公开中查 看,网址http://zzgj.haikou.gov.

凡对上述权属有异议者,请 自通告之日起15个工作日内向我 局龙华分局提出书面申诉并提交 土地权属证明材料,逾期视为无 异议,我局将依法对土地权属予 以确认。

附件:融通地产(海南)有限责 任公司勘测示意图(编号: 202320755-1)

联系人:伍女士,联系电话: 68530323

> 海口市自然资源和规划局 類 拟置换界线 2023年8月15日



快捷、方便的服务 0898 - 6682 9818

总有一种帮到您

小广告 大商机 企业注销公告: 320元/家

拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

家政转让 汽车 教育 招聘 招商 咨询 公告 典 遗失

明

作废声明

- ●海之源环境科技(海南)有限公司 (统一社会信用代码: 91460100MA5T2XCE4H) 因公章和财 务专用章破损,声明作废。
- ●福尼(海南)技术装备有限公司财 务章破损,现声明作废。
- ●海南博宇广告有限公司公章破 损,现声明作废。

遗失声明

- ●海南兴翰实业有限公司(统一社 会信用代码:91469027MA5RC28H1T) 遗失财务专用章、合同专用章,声明
- ●海南红蕴徕贸易有限公司遗失 公章、财务专用章,现声明作废。
- ●海南易驾汽车租赁有限公司 (统一社会信用代码: 91460100MA5RCKAM40) 遗失公章、 财务专用章,声明作废。

遗失声明

- ●海南省棕鸿信息科技有限公司 (统一社会信用代码: 91460000MAC3WM8C56)遗失公章一 枚,声明作废。
- ●海口龙华凯众工程机械租赁商 行遗失公章一枚,现声明作废。
- ●冯洲俊不慎遗失军官证,编号:军 字第1573235,声明作废。 ●海南海叶环保科技有限公司遗

失财务专用章一枚,声明作废。

遗失声明

- ●海南国殿旅游文化产业有限公 司(统一社会信用代码: 91460100562414926L) 遗失财务专用 章、(吴定丽)法人章,声明作废。
 - ●海口江西新余商会不慎遗失公
- 章一枚,特此声明作废。
- ●海南宝通工商有限公司遗失营 业执照正副本,注册号:企合琼总字第 191074号,声明作废。

减资公告

海南歆奥建筑装饰有限公司(统一 社会信用代码:914601003240565613) 经股东决定,拟向公司登记机关申请减 少注册资本,由人民币2000万元减少 为人民币50万元。请债权债务人自登 报之日起45天内向本公司办理相关事 宜。特此公告。

减资公告 海南景扬建筑工程有限公司(统

一 社 会 信 用 代 码: 91460100395600181G) 经股东决定, 拟向公司登记机关申请减少注册资 本,由人民币500万元减少为人民币 50万元。请债权债务人自登报之日 起45天内向本公司办理相关事宜。 特此公告。